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legyzetek. 
Előre bocsátjuk, hogy ennek a pár sor 

nak nincsenek semmiféle hátsó céljai. Ami- 
t iródott, az csak azért történt, "mert szilárd 
sszatekintés akar lenni a zsilvölgyi lezüllőtt 
indenféle munkás mozgalmának a kiteritésére. 
em az a cél tehát, hogy itt egyik vagy má- 
k pártnak propagandát csinálnánk, sem pedig, 
ogy egyik vagy másik párt ellen dolgoznánk, 
anem — ismetelten – csak megállapitása an- 
ak, ami a valóságban megtörtént. 

Önök bizonyára olvasták elvtársaim, höl- 
pyeim és uraim, hogy a nemzett szociálisták 
S. N. R.) helybeti emberei az utóbbi pár het 

tt, - hogy ugy mondjam — kommuanista 
anggal irnák ujságot, kiadnak plakátokat, 
melyeknek a hangjai a demagógia vizetn evez 
ek. Megdöbbentően jól vannak értesüve min- 
en olyan dologról, ame yről másnak halvány 
ogalma sincs. Belekötnek Péterbe, Páiba, sőt 
hatóságokba is – amely nem bün ugyan – 
melynek mint pl a Sigurancának egyik tagja 

helyet foglal a központi vezetőségükben Mon- 
Vdom, kommunista hanggal dolgoznak, jól ér- 
dik a kolandor jelszavakat és közbe egy veze- 
I tőségben ülnek a Sigaranca egyik emberével. 
Azok, akik csak egy kicsit is tudnak gondol 
kozni, tisztában kell, hogy legyenek az- 
zal, hogy osztályharcos munkáspolitikát 
nem lehet folytatni a kapitalizmus ellen, 
ha a vezetőségben hatósági emberek 

AA plakátok csaknem mindenike egységről 

és elvkülömbség nélkül harcba szólitja az itt 

élő dolgozókat a hatalom ellen. Ez is helyes 

! és szép dolog, mert ha kenyérről van szó, el 

1zzt tűrni a nemzetiségi jellegnek és az elvi 

zarcoknak is Emlékeztetjük azonban a S. N. 

R. még meglévő embereit, hogy a Zsilvölgyé- 

Iben a munkásmozgalom 1920-ig egységes volt 

és annakidején éppen a R. volt az, aki 

tüzzel-vassal a szétszakadást megkezdte és
 ez 

zel megnyitoíta az akkor még egységes man- 

kasmozgalom szétzüllését. Tehát az az e
gység, 

amelyért most a N. R harcol megvolt és 

1 
eredményes is volt, ha kenyérről volt szó, de 

azok, akik akkor szereplési viszketegségben 

szenvedtek, szétrobbantották. Az is köztudo- 

másu a zsilvölgyi mankásság előtt, hogy a 

SNR volt az, akinek emberei a szerencsét- 

en általános sztrájkkor a szociálista sza
kszer- 

vezetek gazdag könyvtárát vandál módon szét- 

szórták, ajtaját feltörték és az ott lévő irógé- 

pet, billiárd asztalt stb. eltutajdonitottak. 

Ugyancsak élnek még azok az emberek, 

akik ugy menekültek meg a hatóság v
erésétől, 

ha belépnek a S. N. R. egyletbe. Tehát, ha 

4 jelentegi vezető - talán — jót akar is, de 

az elődei felégették a hidját annak, hogy 

egységes mozgalmat alapitsanak. 

Politikai szempontból felmerül az a két- 

dés, hogy a S. N. R. miért nem nha
sznált ed- 

áig radikális hangot és miért csak most, mi- 
kor közelednek a községi, munkakamarai és 

zépviselő választások? Hol voltak a S. N. R. 
vezetői akkor, mikor ezerszer bajban volt a 

nyomorgó munkásság és szüksége lett volna 

Tarsadalmi hetilap. 

Felmerül természetesen az a kérdés - és 
ez az érem másik oldala - ho ugyanak- 
kor, amikor a S, N. R. választási harcba kez- 
dett, miért nem mozog a programmban gaz- 
dagabb és reformokban szélesebb skálája Szo- 
ciálistapárt ? Mi dz oka, hogy az a szervezet, 
amely tagokkal rendelkezik, miért nem ígyek- : 
szik felv lágositani a tömegeket a beugratások- 
ró!? Miért engedi meg, hogy a tömegei — : 
éppen e tájékozatlanság miatt — elpártoljanak 
tőle ? Most, amikor itt volna az alka om, hogy 
a tömegeket felrázza álmából és a helytelen 
gondolkozását helyes utra terelje, most hol 
vannak a sokat hatlott szájhősök és h vatalos 
vezérek ? Hol vannak azok az emberek, akik 
örök időkig vezetők kivánnak lenni és adott 
jelen — csetben pedig tudatlanságban kap- 
kodnak jobbra belra, amg elfat előlük a man- 
kásság jólétét megszerző alkalom ? Egyetlen 
bpiztositó momentum Recean azon ténykedése, 
hogy közben járt - hangzatos jelszavak nél- 
kü hogy a szervezetben levő tagok miad 
fel legy:nek véve a válasatási névjegyzékbe. 
De mi történt ezenkivül ?2 Semmi! Éopen azok- 
nak táttuk a nyafogását és semmittevését, akik 
ezerszer be eragták abba a Receanba, aki most 

ismét kihazta őket a sárból. 
A ragyhangu plakatok megszerkesztéséhez 

természetesen más is hozzájárult. Embereket 

szenKEszTőSÉG és KiaDóHIV.: 
Str. Printul Nic. (v. mátyás-u. 2) 

Megjelenik szombaton 

és pártokat a népszerütlenség homályából igen 
sokszor azok az intézmények ragadnak ki és 
olyan eszközökkel, amelyek ellenkező célt akar- 
nak elérni. A hátóságok elsősorban a hibásak, 
akik lapelkobzással és apró fenyegetésekkel majd 

cenzurával segitettek propagálni, az addig isme- 
retlen eszméket. Az, hogy a ,Graiul Muncitori- 
meit" elkobozták, sokkal jobb szolgálatot tett, 
mintha még tiz évig megjelent volna. Ugyan- 
csak a hatóságok gyülésbetiltása csak olaj volt 
a tüzre, amely lángralobbantotta az általa fel- 
gyujtott parazsat. A polgári társadalom örök 
hibás munkáspolitikája ez, amely fegyverrel és 
erőszakkal akarja megoldani a kényes munkás 
kérdéseket. Ilyen tételekbe fog belebukni előbb- 
utóbb. Rövidlátás minden tenykedése. És fur- 
csa, hogy ugyanakkor, i 
megvetetette lábát és mikor a társulatnak is 
olyan nagy szüksége volna szimpátiára ebben 
a kritikus időben elrendeli az igazgatóság az 
egyik telepen a 12 órai munkaidőt. Három 
féle választás előtt - amely a hatalomnak nem 
lehet közömbös — 12 órai munkaidővel elker- 
getni a szavazatokat - könnyelmüség ! 

Ez a polgári társadalom hibás felépitése, 
amely kirekeszti magából a termelő elemeket 

. 
és igy nem csoda ha a kitagadottak belevetik 
magukat a politika szennyes hullámának akár- 

melyik forgatagába. 

Az állandó bizottság, vagy választmány (delegatia 
permanenta) a községi tanácsot helyettesiti az egyes 
tanácsülések közöti időben. Különleges feladata a 
következő : 

a) összeállitja a politikai és közigazgatási válasz- 
tói névjegyzékeket, 

p) elkésziti a költségvetési javaslatot. 
c) ellenőrzi a községi, vagy a község érdekelt- 

ségébe tartozó vállalatokat és intézményeket, 
a) kidolgozza a szabályrendeletek javaslatait, 
e) megállapítja az életszükségleti cikkek árát, a 

szállodai szobák, bérkocsik, hordárok, halottaskocsik 
dijszabását, 

n) a speciális törvényekkel összhangzásban ellen- 
őrzi az egyházak és mindentféle jótékonysági és köz- 
hasznu intézetek adminisztrációját. Felügyeletet gyakorol 
a tekintetben, hogy rendeltetésüknek megfelelőleg 
muüködjenek, 

g) lehetőleg gyakran megvizsgálja a községi 
pénztárt, erről jegyzőkönyvet vesz és azt a községi 
tanácsnak betecjeszti, 

n) felügyel a közegészségügyi, köztisztasági, épit- 
kezési és rendészeti szabályok betartására, 

Az állandó bizottságot nem a község szavazó- 
közönsége, hanem a községi tanács válaszija éppugy 
mint a primárt is Nem lehetnek tagjai az állandó 
bizottságnak a községi tanácsnak hivatalból kijelölt 
tagjai és a közalkalmazottak, 

Az állandó bizottság tagjainak száma városokban 
3-90, falvakban 2. Ezenkivül póttagok is választandók 

A primár 

A községi közigazgatás feje a primár, akit a 
községi tanács választ meg, akár saját kebeléből, akár 
azon kivül. 

A lelkész primárrá nem válasziható, Ha a meg- 
választott primár közhivatalnok volt, ezt az állását 

primárkodása alatt nem folytathatja, de primárkodása 
után régi állásába visszatérhet, a primárként teljesített 
idő szolgálati éveibe beszámit és joga van választani 
primári, vagy előbbi hivatalával járó Rzetése között, 

primár a községi tanácsnak és az állandó 
bizottságnak elnöke, ő a községi rendőrség feje, őŐ 
képviseli a községet más hatóságok előtt. 

rimár hivja össze a községi tanácsot, az 
állandó bizottsággal egyetértésben ő állapítja meg 
annak napirendjét, ő állapitja neg az állandó bizottság 
ülésének tárgysorozatát is. támogatásra? Mtért csak most van ez a 

har- 

os mozgalom, mikor a szavazati jogo
kra van 

szükségő A sokat hangoztatott jóakaratbó
l ki- 

fátszik ez a kérdés, amelyet ném véd még az 
em, ha megfelelő válasz jönne is rd. 

Áz állandó bizottsággal együtt kinevezi, előlépteti, 
elbocsátja a községi alkalmazottakat, ő határoz meg- 
büntetésük felől. 

primár adja meg a szükséges épitési, javitási 
engedélyeket, Ő aikalmazhat közerőt a szükséges 
sürgős munkákhoz, vagy közveszély idején, 

o
 

A városi tanács kötelességei. 
A primár állitja ki a községi bizonyitványokat. 

A primár az állami anyakönyvvezető. Az esketés 
szertartását egyedül Ő végezheti, 

tői teendők elvégzését a községi jegyzőre is bizhatja. 
Esketéseknél és más ünnepélyes alkalmakkor hivatalos 

jelvényét viselni, mely egy nemzetiszinü őv. 

tagjára is bizhatja. 

helyekre, vásárokra és minden intézményre, mely biz- 
tonsági vagy egészségi szempontból a község felügye- 
lete alatt áll. A közcsend, vagy a e 
védése céljából látványos előadásokat (szinház, mozl) 
bevtlthat. 

A primár teendői egy részének elvégzésére irás- 
beli végzéssel megbizhatja az állandó bizottság (községi 

kihirdetés utján hoz köztudomásra 
A primárt távollétében az állandó blzottságnak 

általa kijelölt tagja helyettesit, ha a kijelölés nem tör 
tént meg, a legidősebb bizottsági tag. 

kiadni. Szakkérdésekre vonatkozó rendeletek az illető 
hivataltőnökkel történt előzetes tanácskozás után hozan- 
dók és ezek a hivatattőnökök által ellenjegyzendők. A 

élhet a prefektushoz (törvényhatósági jogu városokban 
a belügyminiszterhez), 

határozata ellen ugy a már, mint bármely allam 
polgár további felebbezéssel élhet a belügyminiszterhe 
a végzés vétele után számiított tiz nap alatt. 

A községi tanács megalakulása 
A községi tanács választott tagjait 

összes közigazgatási választópolgárat választják. Ha 
választást meg nem támadták, vagy a beadott felszóla 
lásokat elutasították, a prefektus (municipiális városo 
ban a belügyminiszter) azonnal összehivja a megválasz. 
tott és hivatalbóli tanácsosokat. A gyülés mindenek 
előtt a mandátumok igazolása felett dönt, azután a 
igazolt tagok leteszik az esküt, majd titkos szavazá: 
megválasztják a primárt és az állandö bizottság tag- 
jait, utóbbít lajstromos rendszerrel. 

A mandátumok igazolása tárgyában hozott u 
rozatok ellen minden állampolgár tiz nap alatt felebb 
zéssel élhet a pretekthez, illetve belügy niniszterhez 
felebbezések további tiz nap alatt elintézendők. 

roa ula ,kmut ml 

mikor a demagógia 

vagy az állandó 
bizottságnak általa kijelölt tagja. Egyéb anyakönyvveze 

utalja ki a fzetéseket, de ezt saját 
személyes felelősségére az álandó bizottság egyik 

A primár ügyel fel a piacra, az utakra, látványos 

közerkölcs meg- 

választmány) valamelyik tagját is, amit kitüggesztés és 

Egyedül a primár jogosiított községi rendeleteket 

rendeletek ellen bármelyik ádlampolgár teltolyamodással 

de ez a felebbezés nem aka- 
dályozhatja a határozat végrehajtását. A prelektus 

község 
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200, arleszálltás ,Kristály 
Vegytisztitasnal és ruhaftestésnél. és göőzmosóogyar CLUl. 

4s Kelmefestő, 

vegytisztitő 
Petrosani és Lapeniben képviseli 

s. Gárdos Párizsi áruháza 

A ,„Zsilvölgyi Napló" 
egyedül a saját erkölcsi erejéből és az olvasók 
támogatásából tartja fena magát Nem áll a háta 
mögött semmitféle csoport, sem párt, sem klikk, 

amely segítene fentartani. Nem kötik külön párt- 
doktrinák sem pedig magánosok egyéni érdekei. 

Az igazság utján halad és harcol a nagy emberi 
célokért és a védtelenek megvédelmezéséért. Ezeket 
a kötelességeket támogatja mindenki, aki előfizetőink 
és olvasóink táborába jön. 

A világ leggazdagabb emberei. 
Eszak-Amerikában: Henry Ford 550 millió 

dolláe, Joha de Rockefeller 500 doltár, An- 
drew Carneggie 300 millió dollár, Marshal Fi- 
eld 150 millió dolliáa, HC Frck 150 miliió 
dollár, P, B. Walker 150 millió dollár, George 
F. Backer 100 milltó dolláe, Percy Rockeffeler 
100 millió dollár, Thomas F. Ryan 100 millió 
dollár, I. B Dueke 100 millió dollár, James 1. 
Hill 100 millió dollár, Moses Tavlor ryne 100 
millió dollor. 

Angliában: Westminster nagy herceg 200 
millió dollár, Leverhulme lord 100 millió dol- 
lár, Incheop lord 100 militó dollár. 

Indiában: Gasckwar of Baroda 100 millió 
dollár. 

Japánban: Mitsu H. báró 100 millió dol- 
fár, Iwasaki K. báró 100 mihó doflár. 

Európában: Zaharofi Bazil 125 millió 
dollár. 

Érdekes az a tény is, hogy csak New- 
Vorkban jelenleg 3388 nagyobb, vagy kisebb 
dollármill ómos van. 

Henry Ford, aki a milliómosok élén áll, 
550 millió doltárral ezelőtt husz évvel, mint 
egyszerü érdekelt mechanikus müködött egy 
detroiti automobil gyárban, amelynek csak 
28.000 dollár volt a részvénytőkéje és ma a 
világ leggazdagabb embere és talán ő is ma- 
rad a leggazdagabb a világtörténelemben. 

Ford tiszta jövedelme évi 119 mitlió dol- 
lár, melynek csak 5 százalékos kamata 2,380.000 
dollár ujabb hozadékot jelent. 

Ugyanakkor az egész világon 6 millió sze- 
gény munkás van munkanélkül és alig van ke 
nyér betevő falatjuk. 

A „Bicsérdyzmus" 
legujabb száma a reform életmód támadóit az 
érvek fegyverével intézve el, végez a szeren- 
csétlen Károly Sándor röpiratával is A tizenkét 
oldalas szenzációs érdekességü szám nagyszámu 

levelet és hozzaszó ást közöl a Bicsérdy tanok- 
kal kapcsolatban. Hozza B:csérdy Béla két nagy 

érdekességü irását a halát bekövetkezéséről s a 
betegségek okairól. 

Evien tollából egy hozzászóást közöl a 
lap a legutóbb Nagyváradon lezajlott orvosi 
vitához 

Megállapithatjuk, hogy bármennyire is igye- 
keznek megakasztani a retorm e etmód mozgal- 
mát egyesek gáncsoskodása hiába való. Károly 
Sándor s hasonszőrü társai pedig csak csufos 

vesszőfutásaikat kénytelenek elszenvedni a ha- 
ladni vágyó emberek sorfalai között. 
A ,,Bicsérdyzmus" legujabb száma az idé- 

zett cikkeken kivül rengeteg apró és egyébb 
irást közül a riport és tárcarovatokkal együtt 
s amely rovatok mindegy ke feltünő érdekességü, 

A lap ára a bővitett lapszám dacá a 8 lei. 

Fogorvosi müterem St. Regele Ferdi- 
nand szemben a gör. keleti templommal. 

Nyitva reggel 8-12-ig és délutan 2-6-ig. 
ggyanott fogaászati munkák résztetfizetésre is. 
Tört aranyért mindenkinéi magasabb 

árat üizetek. 

HIR EK. 
Előfizetési árak: 1 hóra 15 Lei. 
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Egy apa naplójáboól. 
— Edmondo De Amicis. - 

Ki tudná megmondani, hogy mi az a gyermek- 
hang? Van benne fülemile-csattogás, fecske-csicsergés, 
csirke-csipogás, macskanyávogás. Vannak benne fuvola- 
hangok, végtelenül kedves zugás és suttogás, fülethaso- 
gató kiáltások, csicsergések, szopránárillák, férfihang- 
nekifeszülések, torokrepesztő tenor-durranások, álarcos- 

báli rikkantások, különösen szinezett és cifrázott meló- 

diák, mind az a hang, ami egy olyan kalitkából zudul- 
hat elő, amely száz madárkát tart rabságban, vagy egy 
olyan zenekarból, amelyben százféle hangszer zug és 
dübörög. 

dugjátok csak az arcotokat a szájacskájukhoz 
s hagyjátok, hogy fületekbe mormoljanak valamit, Valami 
csodálatos, egész bensőtöket felrázó hangot fogtok 
hallani. Azt fogjátok hinni, hogy valami titokzatos ajtó 
nyilására tettétek a fületeket s hogy valami tulvílági 
hangot hallottatok. " 

Nevet. Soha nem láttam még ilyen szivből nevetni. 
Fékevesztett, nekiszabadult, visszatarthatatlan kacagás. 
szinte félek, hogy eláll a lélekzete. Jobbra-balra dül, 
hátraveti a fejét, szemei könnyel telnek meg, arcocskái 
kékülni kezdenek. De most már igazán elég. szünj meg 
már kacagni, mert még beteg leszel. De csak tovább 
kacag, vagyis már nem is kacag, hanem egész lényét 
rengető görcsökben vonaglk. Drága kicsikém, hagyd 
már abba 1 De hát mit is nevetsz ? Mi történt ? Öh, nem 

vettem észre, hogy egy papir-sapkát nyomott a fejembe. 

(Olaszból forditotta : Bitay Árpád.) 
– Uj rendelet magyar tankönyvek 

hasznátlatáról. A közoktatasügyi miniszter f. évi 
szept. 24 én kelt 101, 591/1925. sz, rendeletével szigo- 
ruan utasitotta az összes Inspectorátokat, hogy az 
állami magyar tannyelvü és felekezeti el. iskolák a 
hazai főldrajzat, történelmet és alkotmánytant csakis 
olyan könyvekből tanuhatják, melyek fenti három tan- 
tárgyat román nyelven tartalmazzák, mig a többi tár- 
gyak továbbra is románul tanithatók Azon magyar 
könyvek tehát, melyekben e tárgyak csak magyaru 
vannak meg, még akkor sem használhatók amennyiben 
idel jóváhagyási szám is van rajtuk. mivel a miniszter 
ezen könyveket csupán azon feltétellel hagyta az idén 
jóvá, amennyiben a magyar rész románnal cseréitetik 
fel. Tekinive, hogy az ellenörző hatóságok a napok- 
ban szigoru érvényi fognak szerezni e rendeletnek, 
ajánljuk magyar iskoláinknak, hogy csupán olyan 
könyveket szerezzenek be, melyek magyar-román rész- 
szel birnak. 

a lupemnii kuliurgárda vezetője a következő 
sorok közlésére kért fel bennünket; Ez év márciusában 
alakult meg a kulturgárda, amely azóta agilis propagan- 
dával és reális munkával 58 tagot számlái magában 
A különféle kulturális munkák mellett a Gárda elérte 
azt a dicséretes eredményt, hogy minden honapban 
egy-egy szinelőadást rendezhet, amely mindenkor ugy 
erkölcsileg, mlnt anyagtlag a legjobban sikerült. A jó- 
nevű kis szinésztársaság e hó 34.én a Sára féle Mun- 
kásotthon helyiségében elő fogja adni az elmult szini 
évad legsikerültebb operettjét a ,Juhász legény, szegény 
juhász legény".t. Az operett - amely több mintt 34 
legszebb éneket tartalmaz méltán felkelti a nagyközönség 
érdeklődését. A tőszerepeket Mike Gyula, (Juhászlegény) 
Buchman Böske (Juliska) Buchman Vilmos (kondás) 
Váradi Emil (politikus csizmadta) játszák, akiknek muü- 
kedvelő neve már közismert a lupenii közönség előtt. 
Amiot értesülünk az ambicioós lupényi kulturgárda a 
jeles operettet november 24 én Petroseniben is elő 
fogja adni. A szereplők ügyes alakitása és az operett 
szépségekben gazdag zenéje ugy hisszük, hogy a petro- 
senii közönséget is szépségekbe fogja ejteni. Ezuton 
is felkérjük az összes zsilvölgyi hasonló muükedvelő 
gárdát, hogy müködésükről és általában minden előadás- 
sal kapcsolatos dolgokról bennünket értesitsenek, hogy 
kulturmunkájukról a nagy nyilvánosságot állandóan 
tájékoztassuk. 

Bopescu álexsndru alisazgatóo lemon-- 
dott a Cassa Cercuaiei elnöki üsztségéről. 
Csak nemrég irtuk meg éppen a „Zsilvölgyi Napló"-ban, 
hogy az ujonnan összeállitott Cassa Cercuale tanácsát 
nem tartottuk éppen szerencsés összeállitásunak, mert 
az összeállitásnál illetékesek csak arra ügyeltek, hogy a 
nemzeti szempont érvényesüljön - ami szép és helyea 
— de nem lett volna szabad figyelmen kivül hagyai a 
a szaktudást sem egy olyan intézménynél, mint a Cassa 
Cercuale feltétlenül megkivántatik. Ezen okok miatt adta 
be legutóbb Popescu Alexandru aligazgató és a Cassa 
Cerecuale tanács elnöke is a lemondását. Sajnálattal 
állapitjuk meg, de le kell szögezzük, hogy a Cassa Cer- 
cuale még a reform után sem lett egyébb, mint célnél- 
kül és egységes vezetés nélkült üzem, amely rendelte- 
tése helyett olyan utakra tévedt, hogy egyáltalán nem 
szimbolizálja a tömegeknek szánt segitséget. 

Katonai őrjáratok a korcsmák kör 
nyékén. ár több izben megemlékeztünk a 
hogy a város egynémely félreesőbb utcáiban különösen 
vasár és fizetésnapokon szinte életveszélyes a polgáro 
számára az utakon való járkálás. 

Részeg alakok, a társadalom alsó népretegéne 
szemétjei átlják el az utakat s lökik le a járdáról 
járókelőket, akik ha ezért méltatlankodni 
ugy járnak mint a multkor egy idősebb házaspár aki 
pek a ptactérről a Petrillára vezető uton jó oár nyak 
levessel válaszoltak, mert megjegyzést mertek tenni a 
utat elálló csirkefogokra akk vasárnaponként berán 
dulva teleszívják magukat szesszel s fülyölve a rend 
tfentartó közegek e (akik szintén beszaktak az iddogálo 
közé állani egy pár stampelise) s a főutakon alko 
nolista kongresszusokat tartanak 

E visszás állapotok ugy látszik a Garnizon Co- 
mandó agilis paraacsnokának is feltüntek, mert az utóbbi 

időben több katonai őrjárat keresi fel e helyeket s az 
elmult vasárnap a fenmtemlitett 

egy néhányat. 
Karöltve a rendőrséggel 

hogy a közbzonságot ovábbra az alkohol 
szerelmesei nem fogják veszélyeztetni. 

Lufán séndor nyitatkozata. Dr. Lutian 

részeg 

jómadarakból be is kisért vll 

talán reményünk lesz, — 

Sándor a kolozsvári Szociálista Párt egyik vezetője a uv 
legutóbbi bucurestii pártkonferencia alkalmából hatalmas 
nylatkozatot adott le a polgári lapoknak. Igy leközölték 

ezeket a nyilatkozatokat a „Keleti Ujság", az „Ujság" 
és a „Nagyváradi Napló". A „Nagyváradi Napló" már 
azt közölte, hogy Luttan Sándor kijelentette miszerint, 
ajánlatos volna, ha a szociálista munkásság az Ugron 
báró féle Magyar párttal együtt venné fel a választási 
küzdelmet. Az elmult héten pedig Moskovits Ilie vezér 
egy oldatlos intervjuát láttuk a bucurestii „Adevárul" 

cimüű lapban. Szóval itt nem muszály ragaszkodni a 
pártdoktrinákhoz, amely szerint polgári lapnak szociálista 

intervjut nem adhat ?1 Csodálatos dokitrina. 

A vulkáni református egyháznak egyik 
tagja bent járt a szerkesztőségünkben es el- 
mondta, hogy az ottani ref. egyház az elmult 
napokban tartotta gyütését, ahol egyesek a mun- 
kásságtól levont penzekből templom he yett üz- 
leteket akarnak epiteni, amelybe az ottani ref. 
hivek semmi szin alatt sem akarnak belemenni, 
Kijelentette még a ref. egyház tagja, hogy et- 
től az álláspontuktól nem is fognak elálint, mert 
ők templomra és iskolára áldoznak, de semmi- 
féle üzlethelyiségre pénzt nem adnak. Eddig 
szól a tudósnás és mi a magunk részéről csak 
regisztráljuk a dolgozó reformátusok kivánságát. 

Müvészies rajzok vannak kiálltva a hely- 
beli Menyász cég kirakatában. A kiálhtott ké. 
pek magukon viselik a müvészet vibrációját és 
értékes dolgot szerez vele magának, aki meg- 
veszi. A rajzokat a helybeli társadalom szimpa- 
tikus alakja Popovits csen dőrkapitány készitette 
művészi kvalitással. 

Szerencsétlenség egy házfestésnél. Az 
elmuit héten a Str. Erinyus Nicolae (volt Má- 
tyás-uccásan dolgozott Szalay helybeli festő 
egyik tanulója, aki alatt - eddig meg ki nem 
dentett okból - a létra foka eltőrt es a sze 
gény fiu oly szerencsétlenül esett le, hogy su- 
lyos sérülesével a kórházba kellett szallitani. 
Emeilkednek az árak. Az „Argus" cimü 

közgazdasági lap szerint az elmult hónapban 
az összes közszükségleti cikkek árai 2 és fél 
szazalékkal emelkedtek. 

Betiltották az S N. R. gyülését. Az el- 
mult héten fenhangon megszerkesztett plakátok 
demagógszerüen felhivták a munkásságot, hogy 
az elmult vasárnap jelenjenek meg a sindicatul 
National Román gyülésen. A gyülést azonban 
a helyi hatóság betutotta. 

A „Vegetarian" a nagyközönség és a reform- 
életmódot követők beszerzési allomása 

legközelebb megnyink! 

hogy mennyire maányzik hogy a regáttól elvan vágva 
a piacunk. Az árak ugyanis az elmult héten már elér- 

ték a legmagasabb fokot. Amig azelőit - amig a hid 
épségben volt és a regát szallitott mindent - egy 
kiló alma 4 lei volt. Most ez az ár 12 lelire ugrott fel. 

Orágaság a piacon. Csak most érezzük 

A tojás is 3 lei volt az elmult héten, Ugy tudjuk, hogy 
illetékesek mindent elkövetnek, hogy a gazdasagi szem- 
pontból anyira fontos közlekedést minéi előbb helyre- 
állíthatsák. 

agureyüt vállia mllyl HEITE L Fényképészeti müterme Tolrya
nt 

Ífüvész fénykép felvételek csütőrtök kivöteléval mindannan. Ugyanott bármikor fényken nagyitások- és festések is készülnek 
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Varrógépek, kerékpárok, fényképező- El t villamos világitási telefon és jelzö- Petroseni 

gépek és cikkekgyári áron kaphatok e c T 
Strada Regele Ferdinand. 

csengö berendezesi vállalatnál bányász gyógyszertár melletb)b) 

Egy kereskedö bafesete. Az elmult héten 
kellemetlen baleset történt Pásztor Lajos helybeli keres- 

kedővel. Este ugyanis mikor fellépet az ágyba lefekvés 
előtt, az egyik lábszárában egy in olyan vehemensen 

kezdett fájni, hogy nem birt ráállni T lábára. Orvost 
Hivtak hozzá aki körülbelül 70 drb. port rendelt neki 
a lábfájás ellen. Egyik operatőr pedig azt ajánlotta, 
hogy megkell operálják a tájós lábat. Pásztor Lajos 

azonban ezen intézkedését félt végrehajtani és több 
napi massázst alkalmazva lábán, most már ismét tud 

járni csendesen. 

A haladni vágyó ember s a családok 
egészségügyi bibliája Bicsérdy Béla könyve 
a Halál legyőzése 68 fejezettel bővült Il-ik ki- 

mo adás. Lapjaim lefektetett tudáshalmaz mentsvár 
ó akkor, amidőn bajaink és szenvedéseink észre- 
téritenek s megkövetelik, hogy sulyos tévedé- 

seinket és büneinket reperáljuk. Kapható Grosz 
hirlapárudában. 

Tej, vaj, sajt, méz és gyümölcs szükségletét 
a „Vegetarian" üzletből szerezze be majd! 

Fekete Tivadar — mint azt az aradi lepok 
nagyhanguan bejelentik - nem volt tagja és most 

sem tagja az Aradi Ujságiró csoportnak. Ezen meg- 
állapitásához csak annyi hozzáfüzni valónk van, hogy 

vajjon a többi sok sok ujságiró tagja e mind az Er- 
délyi és Bánáti Népkisebbsegi Ujságirók Egyesületé- 
nek ? Az a sok ,„hivatásos" ujságiró, aki ott pöffesz- 
kedik — tisztelet azoknak, akik tagjai - az Ujságiró 
kilubban és naponta királyi mód feszengve, tehetség 

nélkül pózolják és mimelik az ujságiró morált és 
egyáltalán azok, akik eddig még egy leut sem fizet- 

tek annak a szövetségnek, amelynek szeretik magu- 
kat tagjául nevezni. lzekről miért nem allitanak ki 

egy „erkölesi" bizonyitványt, amely állitólag nem fér 
össze a jól elhelyezkedett és a kiadónak tekullisodott, 
vagy pardon: a tisztességes ujságiró morállal? Azok, 
akik a Közlöny és a Hirlap közelékébe tartoznak és 
a nyájas kiadók megengedik nekik, hogy ünnepi szám 

alkalmával és minravásarok idején külön gyüjthetnek 
aés vtfan felül" vehetnek fel hirdetéseket, ezek az 

ujságirók mennyiben egyeznek az ujságirók moráljá- 
val? Látunk itt is, ott is hasonszörű embereket, akik 

egyáltalán abból élnek, hogy gyüjtenek. Akik nagy- 
hangon szokták bejelenteni, hogy az ujságirás az a 
mesterség, ahol valaki meg ir egy cikket és elviszi 
ennek, vagy annak a bankigazgatonak, akiről szól és 
előadja neki, hogy igy méltósagos uram, ugy méltó- 
ságos uram, szóval, na leadja azt a bizonyos 5 ezer 
lejt, amelyert céiom volt megirni az egész „közér- 
dekü cikket, akkor ez a cikk a köz érdekében a 

tüzbe fog menni, ezeknek a morálja mennyivel lépi 
tul a Fekete Tivadar által rendezett gyüjtes morál- 

jáát ? Meg keli rostálni magunkat. Minden egyes vj- 
ságiró maradjon elsősorban ujságiró. A Reinnz-féle 
esetből és a nyomozás utáni banketten derbézolt és 
egyes emberek népszerüségét heitálob dolgaibol már 
van szerenesénk ismerni az urakat, Hiába nem va- 

gyunk már többé nyolcadik nagyhatalom! De ez nem 

ye s csoda. Az erkölcsi hatalomról lecsusztatták az uj- 

ságirói társadalmat a piszkok és a férgek, akik miatt 

lépni sem lehet becsületes embernek. 
Ui üztet aninoszám. Zsigmond Vilmos agi- 

lis és ügyes kereskedő sok ambietóval és kitartó 
mun- 

kával Aninószán a Talán féle házban vegyes 
kereske- 

dést nyitott. A mai szolid árak mellett elsőrangu 

árukat ajánljuk a aninószai közönség figyelmébe, 

Helybeli elsőrangu üzletben egy 
csinos, 

jó megjelenésű kisasszony mint elárusitónő 
felvete- 

tk. Levélbeni ajánlatok „A munka nemesit" jeligére e 

lap kiadohivatalban küldendők. 

Bivalytej a ,Vegetarian" élelmiszer üzletben. 

l Legközelebb megnyilik ! 

Csemege sajtok és gyümölcsök a Vegetár
ián" i 

csemege üzletben. tegközelebb megnyi
lik ! 

a or. Szemntpétery Gazdag-féle 
eg 

ABC és Olvasékönyvek 
a felekezeti és állami magyar tannyeélvü 15kolak 

1-1V. oszt. részére 

101.591[1925 sz. közokt. miniszteri rendeletnek 

megfelelő a hazai töldrajz, történelem és 
alkot- 

mánytant román nüyelven tartalmazzák 

A többi tárgyak magyar nyelven, valamennyi árgy 

ogztályonként egy könyvben összefoglalva. 

161/1925 sz. alatt miniszterileg jóvahagyva. 

lskoláknak 18S' engedmény. 

A birőkérdésről. 
Ha a külföldi események kronikáját böngésszük, itt 

is, ott is szemünkbe ötlenek a birákról gyakorolt ked- 
vezőtlen kritlkák. Hogy a vesztes csapat mindig elége- 
detlen volt, hogy annak vezetősége, játékosai és összes 

párthivei a világ legrossziadulatubb emberének kiáltottak 
ki a bírót, az már régi rossz, de bevett szokás. 

Miután azonban a lapok hasábjain is minduntalan 
találkozunk a birák müűüködésének nem mindig dicsérő 
megbirálásával, önkénytelenül is felötlik a kérdés: hátha 
nem mindig indokolatlan a nagyközönség roszindulata 
néhány biróval szemben? 

Sajnos, manapság nem kell vidéki vagy éppen 
külföldi krónikákhoz folyamodni, ha birói tévedésekről 

akarunk tudomást szerezni, mert ezt bizony nagyon 
sokszor saját szemeinkkel is tapasztalhatjuk. 

A közönség viselkedését természetesen nem sza- 
bad alapnak tekinteni egy biró müködésének meglitélé- 
sében. Azt mindnyájan tudjuk, hogy a klubfanatikus 
saját klubja szineitől megszédülve, megmámorosodva 
minden apró tévedéséért kigyót-békát kiált a szerencét- 
len biróra, minden jelentéktelen hibájában csak az egy- 
lete iránt táplált roszindulatának bizonyitékát látja. 

Ezek azonban csak elszigetelt esetek lehetnek. 
Éppen ezért az ehhez hasonló eseteknek sorozatos 
ismétlődése már kóros tünet, amely annak a feltételezé- 

sére indit bennünket, hogy a valódi tényállás megálla- 
pitására törekedve, akkor járunk el logikusan, ha az 
okot felcseréljük az okozattal; vagyis: nem azért bizony- 
talanok biráink, mert a közönség okvetetlenkedései 
zavarják őket, hanem azért nyugtalan és ideges a közön- 
ség, mert a birók müűködése szolgáltat erre okot. 

Ha egy kritikát engedünk meg a futballbirókról 
szinte máris halljuk a megszokott replikát: „könnyü a 
a tribünről beszélni .. ." 

Ez tény. Csakhogy mi véletlenül nagyon jól tud- 
juk, mi a külömbség egy meccsnek a tribünről való 
kényelmes szemlélése és annak ugyancsak extensiv 
figyelmet kivánó, fáradságos munkát jelentő levezetése 

között. 
Egy meccs, különösen egy fontos meccs kifogás- 

talan levezetésére nagy képzettség, sőt külön rátermett- 

ség kell. 
Szerintünk minden meglett embernek kell bizonyos 

önitélő képességének lenni. Elsősorban tisztában legyen 
avval, hogy mily feladatok elvégzésére képes s ha nem 
érzi magát megfelelőnek valamely nagyobb, fontosabb 
szerepkör eltlátására, igy például egy hevesnek igérkező 
mérközés levezetésére, akkor joggal várhatja el azt tőle 
mindenki, hogy a megbizatást el se vállalja, mert a 
biráskodás terén a „próba-szerencse" közmondásban 

való bizakodás - mint számos példa bizonyitja - 
sohasem jár eredménnyel. 

Munkát kaphatnak 
az Állami munkaközvetitő utján (Primaria épü- 
let) 2 szakácsaő, 1 női fodrász és egy manikürös 
leány, 4 cipész bakkancs készitéshez (Szászvárosra,) 
20 kőfaragó, 20-30 Lei órabérrel, 3 asztalos 2 Szász- 
sebesre és egy gépkezelő (Ireser) 26 Lei órabérrel, 
2 bádogos, 2 jó háztartásbeli alkalmazott (cseléd), 1 
pincér, 3 tanuló. 

Munkát keresnek 
1 festő, 2 ács, 2 lakatos, I kovács, 5 irodai tiszt- 

viselő és kereskedelmi, 2 munkás könnyü munkára, 1 
fiatal fiu háziszolgának. 

Szerkesztői üzenet. 
N. B. Lupeni. Ajánljuk Önnek Dr. Mogát vagy 

Dr. Weisz Alfi édet betegségénel izsgálá KS 

versenyáruházában, Petroseniben. - N. N. Aninoasa. 
Keresse fel bizalommal br. Gruber speciálisan beren- 
dezett fogmütermét, Str. Regele Ferdinand. - Meny- 
asszony Lonea Kelengye vásznát legjobban a Gólya 
áruházbol szerezheti be. - Kisleány Petroseni. Evien 
Eugen lapunk felelősszerkesztője és mint ilyen tagja 

Kereskedelmi alkalmazot Loco. Nem tesszük közzé 

szerint nézzük, hanem az egész emberiség szempontját 

veszük iányadónak - Családapa. Azt hisszük Önnek 
nem lettek volna kellemetlenségei a gyerekekkel, ha 
felkereste volna a Progres cukorka áruházat hazautazása 

Megrend, a kiadónál: Hirscn át. keresk. véva. előtt. 

Lupeni. A kérdezett cikkeket beszerezheti Lőwy Sándor 

szintén az Erdélyi és Bánáti Népkisebbségi Ujságírók 
Szövetségének. Nőtlen. Irhat neki. Nem áruljuk el. — 

levelét, mert mi az emberi igazságot nem egyes osztályok 

Egy jó birónak egyformán bevégzett elméleti s 
gyakorlati tudássa! kell rendelkeznie. Voltunk már hibák- 
nak szemtanui, amelyek arra a meggyőződésre vezérel- 
nek, hogy biráinknál már az elméleti kiképzés is kivánni 
valót hagy hátra. 

Ezeket a kivánnivalókat még nagyobb számban 
játjuk előfordulni a gyakorlati téren. Előttünk már sokan 

használt módszerekre, amelyek a biráknak kellő testi 

kondicióban való maradását célozzák, de pozitiv ered- 
ményt mindezideig nem értek el. 

zámtalanszor volt már szó a birók elméleti tovább- 

sem történt semmi 
Futballcsapataink nagyrésze ma már egy-egy oktató 

és irányitó tréner keze alatt müködik s ennek hatása 
meg is látszik mindegyikükön. 

m volna-e szívlelendő dolog, ha a birókat is 
„tréner" tartaná kondicióban, mert hiszen a biráskodás 

sem könnyebb dolog, mint maga a futballozás. Egy 
minden tekintetben bevégzett tudásu, régi, tapasztalt 
birót kellene felkérni, aki átvenné a birók elméleti és 

gyakorlati oktatását. Vezetné a kondiciótréninget, felvetné 
a vitaestélyek kérdéseit, aki rámutatna az egyes birók 
hibáira s őket a helyes utra terelné 

Egy kis jóakarattal s talán némi anyagi áldozattal 
— melyet bizonyára az egyesületek szivesen vállalnának 
— ugy hisszük, keresztül vihető volna ez a terv és 
bizunk benne, hogy ezzel egy csapásra meg volna oldva 
futbalisportunk egyik legfontosabb kérdése: a birókérdés. 

Ucssp-Petroseni - ATE Arad 8:0 (2: 0). 
Petroseni, okt. 11. Az a kis számu közönség, amely 

vasárnap végig nézte a mérközést, nem látott egyebet 
mint macska és egér harcot, az Ucasp lelépte ellentfelét, 
mely különben nem is volt ellenfele, mert egy csapatot 
nem volna szabad hét (7) tartatékkal utnak engedni, 
elég helytelenség az idegen csapatoktól, hogy ily gyen- 
gén szerepeltetik csapataikat vidéken, amivel azt érik 

el, hogy nem kapnak többet meghivást vidékre. 
A mérközést azonban állandóan az Ucasp tartotta 

a kezében. Az ATE csak néha kisérletezett lefutásokkal, 

de teljesen veszélytelenül, mig ellenben az Ucaspnak 
minden támadása veszélyes volt, amit legtöbbször ki is 

hasznátt-k, amint a sok gool ts mutatja, az Ucasp legjobb 
embere ismét Vasvári volt, kinek irányitása mellett a 
csatársor szépen dolgozott, különben Vasvári egy maga 
6 goolt lőtt, ami mind védhetetlenek voltak, Veszprémi 
megértő partnere szépen helyezkedett, mindig veszélyes 
volt, Gyike beadásai szépen sikerültek amit a belső trió 

kihasznált, Nemes kezdi magát beleélni a csatársorban 
Scracuról jobb nem irmi semmit, többet rontott mint 

használt volna a halisorban, Franz könnyü munkáját 

lem is hibátlanul látta el a dolgát, ami nem is volt 

nehéz. Az ATE-ban csak egyedül Grosz volt az, aki 
valamit mutatott a többiek nem tudtak semmit. 

Biró Agoston, aki pártatlanul és igazságossan 
vezette le a mérkőzést. – érik. 

Tekintse meg kiraka- 

eeg 

Özletmegnyitás! 
Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség 

tudomására hozni, hogy e hó 18-től kezdve 

ANINOASAN 
a Talán-téle házbanyegyes kereskedést 

nyitottam és mindent elkövetve a 
igényeket is igyekszem kielégiteni. 

Áruim elsőrangu mintáról és mérsékelt napi 
áraimról a n. é. közönség sziveskedjék üzletemben 

legkényesebb 

meggyőződni. felej 
isztelettel : 

Zsigmond Vilmos 

„LUTZ" FESTÉKMÜVEK 
TIMOARM. 

Egyedüli gyártói a Lutz Ede és Társa 
lakk- és fstékgyárak eredeti gyártmányaina 

Zománcok, Festékek, takkok 

csakis elsőrangu minőségben! 

Idősebb asszony vagy férfi 
lapárusitónak felvétetik 
magas jutalékkal a „Zsilvölg, 
Napló" kiadóhivatalába 

hivták fel az illetékes tényezők figyelmét a külföldön 

képzését célzó vitaestélyekről is, de eddig ez irányban 

jól végezte, Guru és Mátrai teljesen megfeleltek, a véde 

üvegüzlet képkeretezés és épület üvegezési od//aa 
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Legjobb és legolcsóbb árut a 
csak a 

e9 
„Turul 
cipőüzletben kaphat 

Petroseni fiokiában. 
Strada Regele Ferdinand. 
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BERTA RITTER 
tLibrarie si bonbonaárie 

Könyv.-, apir- és cukorka üztet 

FETROSEN, (Zá da épület, Parkkal szemben) 

Nagy választék divatlapokban, levélpapi- 
rokban, üzleti könyvekben, valamint regé- 

nyek és ifjusági könyvekben. 
essee 

Elsőrendü gyártmányu honbonok, desert 
csokoládé és cukorka, teasütemények és sa- 

ját készitményü befőttek kaphatók. 

.... e 

Egy jóravaló asszony 
vagy leány, aki a főzéshez is 

ért, jó családhoz felvétetik. 

Jelentkezni lehet a Grosz hirlapárudában 
Petroseni, Str. Regele Ferdinand. 

Ne feledje el, hogy az 

„ÜNIO 
legolcsóbban fest, tisztit női és férfiruhákat, 

selymet, szövetet és minden ítt fel nem sorolt ru- 

hanemüt nagy tapasztalattal és kifogástalanul. 

Gyáaszfestés 24 óra afatt. 

Muühely: Régi Vágóhid-utca 725. (Kvitt-ház). 

Felvételt üzlet. Paki Ferenc kézimunka-üzlete 
Petroseni. (Parkkal szemben ) 

Reuma és ízületi [Dkrtal 
bántalmak ellen használjon 

Báznai iédsét 
Kapható olcsóárban a Kigyó Drogueriában. 

Kigyó 
Drogueria 

Társuati 

munkástok és tisztviselők 
Haelegáns és szép ruhát akarnak, 
ugy okvetlen keressék fel netroseni 

legelegánsabb és legjobb 
SZABÓ MŰHELYET 

a társutati magazin mellett. 

Legolcsóbb és lesszebb ruhák 
minden kivitelben. 

A ,„Vegetarian" tej, vaj, 
sajt és csemege csarnok ! Megnyilik! 

Harisnyák 
ujra fejelésre és minden féle vj harisnyákat 
készitésre a legjutányosabb árak mellett 

elfogad 
„Emma mechanikai kötőintézet 

9-26 Str. Printul Niculae (Mátyás-u.) 

Van Ünnek fogalma arról, 

hogy a 

cipő vezeti a divatot ? 

Petroseni Str. Rog. Ferdinand u. 
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Mielőtt varrógépet vásárol, te- 

kintse meg raktárunkat, mert 

sok pénzt takarithat meg 

Krausz a Co. 
varrógép és kerékpár raktár 

pPetrosemi, Str. Reg. Ferdinand ő1. 

Steaua Romániei 
román biztosito intézet Bucuresti 

elvállal a legjutányosabb fel tételek mellett 

bányászokat is biztósitásra 

Föügynökseg Petroseniben 

Strada Regele Ferdinand 54. (volt Fehér-féle udvar.) 

Nzina Elertried Sotiolata na Mejli 
i u 

Anyagraktára : 

tart mindennemü magas és alaesony 
feszültségü szerelési anyagokat. 

Csillárok izzólámpak és fözőkészülékek 
a legjutányosabb áron. 

Reszelőgyára : 

használt reszelőket és ráspolyokat 
bármily mennyiségben a legrövidebb 

időn belül ujravág. 
Uj reszelők és ráspolyok állandó raktára. 

Javitómúűhelye : 
allllal. minmiemem asztergályas és lakatas mudát. 

MÜHELYVEZETŐ FÁBIÁM. 

1 Noluti Iiság 
Petroseniben. 

az ország legnagyobb 
és legjobban szerkesztett 
napilapja. Kapható min- 
dennap már d. u. á-kor 
a Grósz hirlapárudában 

szappant használ. 

Nincs többe piszkos kézi 
Ha [SIRKX] kézmósó homok- 

B Mindes munkásnak nélkülözhetetlen. 

Eonsumul 
Iül 

Filiala: Valean, áninoasa Peirila 

Face comert de máce- 
lárie, mezeluri, brutárie, 
coloniale, manufacturá 
(textile), tutun, sare, sá- 
pun, cereale si de ori 
ce alte articole necesare 

gospodáriilor. 

vinde la toatá lumea 
mai eltin ca ori unde 

TELEFON: Birou Central No. 

e No 8 a 

Kilv m Munká m. 
Potroseni. 

Fiókok: Vaulkán, Aninosza, Petrila 
Petroseniben Str. Mihai Viteazuti? 

Foglalkozik a kereske- 
delem minden ágával. 
Ajánlja dusan felszerelt 
füszer, termény, divatáru, 
dohány, só, szappan, 
husáru és hideg felvá- 

gott raktárát. 
Llegolcsóab heszerzési forrás. 

emios kisrolsálás 

v 

/ 

ivás 
meges vásárlásra tö 

A nagyérdemü közönség szives figyelmét 
felhivom, mielőtt 

az nj öszi áruim heérkeznének 
most a bányafizetés heteiben a raktáro- 

mon lévő összes cikkeimet 

mélyen leszállitott áron 
kiárusitom. 

Nem reklám hanem valoság! 
Kérem meggyőzömsni az árak 

versenyen kivüli ólcsók 

Tisztelettel: 

Llőöwy Sándor 
verseny áruháza 
PETROSENI. 
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